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A kormányzói jogkör 
kiterjesztése

Mielőtt az országgyűlés nyári 
szünetét megkezdené, egy olyan 
fontos törvényjavaslat tárgyalása 
vált szükségessé, melynek a ma­
gyar törvénykönyvbe való iktatá­
sát bizonyára helyesléssel és meg­
nyugvással fogadja az egész or­
szág közvéleménye. A szóban- 
íorgó törvényjavaslat „az alkot­
mányosság helyreállításáról és az 
ailami főhatalom ideiglenes rende­
zéséről szóló 1920. évi I. i.-c. 13. 
szakaszának újabb módosításáról" 
intézkedik s ez a hivatalos cím 
tulajdonképpen azt jelenti, hogy 
az országgyűlés újból szabályozni 
kívánja Magyarország kormányzó­
jának az országgyűlés elnapolá­
sára, berekesztésére és feloszlatá­
sára vonatkozó jogát. Mindeddig 
ugyanis az volt a helyzet, hogy a 
fennálló törvény értelmében a kor­
mányzói ugyan megillette a király 
házfeloszlató és berekesztő joga, 
a/ónban ez oi szággyülést csak 
harminc napra napolhatta el. A 
jelenlegi szabályozásnak az a célja, 
hogy a kormányzónak ezt a jogát 
ugyanolyan mértékre terjessze ki, 
mint amilyen mértekben ez a jog 
a királyt megillette, akivel szem­
ben — magas alkotmányjogi hely­
zetéhez méltóan — semmifele 
ilyen időbeli korlátozás nem állott 
fenn. Aikotmanytörvényeink értel­
mében a királyt az elnapolás te­
kintetében csak az a körülmény 
korlátozta, hogy úgy az ország­
gyűlés feloszlatása, mint elnapo­
lása esetén oly időpontban kellett 
összehívni* az országgyűlést, hogy 
az az állami költségvetést és zár­
számadásokat idejében letárgyal­
hassa,

A fentiekből nyilvánvaló, hogy 
a kormányzó elnapolás! jogának 
ez a korlátozása nemcsak az ősi 
magyar alkotmány szellemét sér­
tette, melyszerint — mint például 
Hunyadi Janos kormányzósága 
esetén — a kormányzót ugyan­
azok a jogok illetik, mint a ki- 
ralyt, hanem az elmuit évek ta-v 
pasztalatai alapján teljesen cél­
szerűtlennek és a mai viszonyok­
kal össze nem egyeztethetőnek bi­
zonyult,

A törvényjavaslat indokolása 
helyesen hivatkozik arra, hogy a 
jelenlegi súlyos gazdasági válság 
"dején a kormányzat munkáját és j{ 
idejét nem annyira a parlament 
hatáskörébe tartozó törvényalko­
tási tevékenység, mint inkább a 
különleges viszonyok által szük­
ségelt és halasztást nem tűrő kor­
mányzati intézkedések foglalják le. 
Miután az országgyűlési ülésszakok 
alatt az egyes minisztereknek ál-

j landóan részt kell venníök nem- 
I csak a képviselőház és felsőbáz 
! ülésein, hanem az egyes bizott-

telen, hogy igen gyakran nagy- 
fontosságú és sürgős kormányzati 
intézkedések épen amiatt szenved-

! sá£°k tanácskozásain is, kétség • nek késedelmet, mert a kormány-

Egyre kedvezőbben alakul
a békerevizió ügye Angliában

Már ötvennyolc angol képviselő irta alá a trianoni szerződés
módosításáról szélé javaslatot

London, julíus 7.
A trianoni szerződésről szóló 

javaslatot, amelyet egy héttel ez­
előtt még csak hat képviselő tá­
mogatott, csütörtökön ismét tizen 
két konzervatív, egy liberális és 
egy munkáspárti képviselő irta 
alá.

így Sir Robert Gower revíziós 
határozati javaslatát most már öt­
vennél több képviselő tette ma­
gáévá.

Az aláírók nagy száma mellett

sem valószínű, hogy a javaslat 
hamarosan tárgyalható §íesz, de 
azt hiszik, hogy mielőtt még az 
alsóház nyári szünete e hó utolsó 
napjaiban megkezdődnék, a tria­
noni szerződés kérdése az elna­
polást megelőző viták során az 
alsóházban szóba kerül.

London, julíus 7.
Esti jelentés szerint az újabb 

aláirásokbal a Gover-féle revíziós 
javaslat aláíróinak száma 58 ra 
emelkedett.

Magyarország határainak 
tárgyilagos tanulmányozása a helyzet 

békés megoldásához vezethet
London, julíus 7.

Az alsóházban Mander képvi 
selő a négyhatalmi egyezménnyel 
foglalkozva, kifejezte azt a remé­
nyét, hogy a népszövetségi alap­
okmány 19. szakaszára való hivat 
kozás arra a meggyőződésre bírja 
majd a népszövetség tanácsát, 
hogy a kérdés megközelítésének

i legeredményesebb módja : függet- 
' len szakértői bizottságok kíkül- 
! dése. Az olyan kérdések, mint a 

trianoni szerződés felülvizsgálása, 
Magyarország határainak tárgyi 
lagos tanulmányozása után egé­
szen uj képet öltenek, ami a 
balkáni helyzet békés és barát­
ságos megoldására vezethet.

Még ebben a hónapban szőnyegre kerül 
a magyar békerevizió az angol parlamentben
Londonból jelentik : A magyar j polási vita során felvetik. A „Reí- 

üggyeí foglalkozó képviselők a , tér" iroda szerint ez az esemény 
trianoni szerződés kérdését az j még ebben a hónapban várható, 
angol parlamentben az egyik elna- ! —

Magyar—osztrák vámunió készül
Londonban ?

Londonból érkező legújabb je- , 
lentések szerint érdekes gazdasági | 
eseményről számolnak be. Csak ! 
most szivárgott ki, hogy Ausztria 
delegátusa, Schüller osztályfőnöki 
kormánya utasítására közölte, hogy 
Ausztria a középeurópaí gazda­
sági re’öü szabályozását feltétlenül 
szükségesnek tartja és különösen 
nagy súlyt helyez a Magyaror­
szággal való legszorosabb gazda­
sági kapcsolatok megteremtésére. 
Ausztria felfogása szerint a leg­
megfelelőbb volna az osztrák— 
magvar vámunió megteremtése.

Az osztrák delegációnak ezt a 
belentését a magyar delegáció 
azonnal közölte a kormánnyal. 
Jól informált helyről közölték, 
hogy Magyarország mindig öröm 
mel fogadott minden ilyen irányú 
kezdeményezést, mert gazdasági 
politikánk iránya az, hogy min­
den ezközt meg kell ragadnunk a 
középeurópai gazdasági depresz- 
szió enyhítése végett. Főként ak­
kor, ha ez a kezdeményezés olyan 
ország részéröl történik, amellyel 
eddig is a legélénkebb forgalom 
állott fenn

zat tagjainak idejét és tevékeny­
ségét a törvényhozási munkában 
való részvétel köti le. Minden­
képen kívánatos tehát, hogy az 
országgyűlés harminc napnál hosz- 
szabb időre elnapolható legyen, 
mert csak az államfő elnapolást 
jogának kiterjesztésével lehet oly 
parlamenti szünetet biztosítani, 
amely a kormányzat részére a 
felmerült fontos kérdésekben való 
zavartalan elmélyedést és a sür­
gős intézkedések keresztülvitelét 
lehetővé teszi. Az élet ma napról- 
napra, sőt óráról- órára uj és sür­
gős feladatok elé állítja az ország 
hivatott vezetőit s mindenki előtt 
nyilvánvaló, hogy ezeket a fel­
adatokat nem mindig lehet a kellő 
és a helyzetnek megfelelő gyorsa­
sággal a törvényhozás nehézke­
sebb gépezetével megoldani. A cél 
pedig a mai válságos viszonyok 
között igazán csak az lehet, hogy 
a kormány eredményes és az or­
szág közállapotainak megjavítását 
célzó munkája elől minden a ka 
dály, tehát az olyan alkotmányjogi
akadály is elhárittassék, melynek 
célszerütlensége már régen bebi­
zonyult és mely — miként fenn- 
tebb említettük — a magyar jog 
és a magyar hagyomány szellemé­
vel sem egyezik.

Meg vagyunk győződve arról, 
hogy az ország közvéleménye, 
mely elsősorban gyors, sikeres és 
célhozvezető intézkedéseket vár a 
kormánytól, osztatlan helyesléssel 
és megnyugvással fogadja a kor­
mányzói jogkör kiterjesztésére 
vonatkozó javaslat törvénybeikta­
tását. Meg vagyunk győződve ar­
ról is, hogy a nemzeti közvéle­
ménynek ez zz osztatlan helyes­
lése nemcsak a fenti, gyakorlati 
irányú meggondolásokból, hanem 
abból a határtalan hódolatból, tisz­
teletből és szereíetből is fakad, 
amellyel az ország népe vitéz 
nagybányai Horthy Miklós, Ma­
gyarország kormányzójának alak­
ját körülveszi, aki immár közel 
másfél évtizede — mégpedig a 
magyar történelem egyik legne­
hezebb korszakában — előrelátó 
bölcsességgel és biztos kézzel irá­
nyítja ennek a sokat szenvedett 
nemzetnek a sorsát. Örömmel üd­
völjük tehát a kormányzói jog- 
körn k ezt a kiterjesztését, amely 
alkotmányjogunk egyik régen ér­
zett hiányát pótolja s egyben a 
magyar kormány részére a ko­
moly, alkotó és zavartalan munka 
lehetőségeit teremti meg.
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Megérkezett
a huszonöt budapesti szegény 

gyermek Békéscsabára nyaralni
Csütörtökön este a személyvo­

nattal érkezett meg Békéscsabára 
az a huszonöt budapesti szegény­
gyermek, akiket a székesfőváros 
gyermeknyaraltatási akciójának ve­
zetője küldött nyaralni. Békéscsaba 
város ezzel viszonozza a főváros 
áldozatát, amellyel lehetővé tette 
a 25 békéscsabai szegény gyer­
mek budapesti és balatoni nyara­
lását. A budapesti gyermekeket 
az állomáson a város nevében dr 
Medovarszky Mátyás főjegyző, 
Horváth István tanácsnok és dr 
Tamássy Károly aljegyző, az ak­
ció ügyeinek intézője fogadta. A 
gyermekek a helyi motorral jöttek ! 
be az állomásról a városba Az | 
Irányi utcai állami elemi iskolá 
ban szállásolták el őket.1 Az is­
kolában Rudolf Rezső budapesti 
polgári iskolai tanár, a gyerme­
kek kísérője és vezetője üdvö­
zölte a város képviselőit, Ígérte, 
hogy minden igyekezetükkel azon 
lesznek, hogy kiérdemeljék a vá- í 
ros áldozatkészségét, amellyel le­
hetővé tette számukra a nyara­
lást. Rudolf tanár beszédére dr 
Medovarszky Mátyás főjegyző vá­
laszolt, szeretetteljes szavakban 
köszöntve a város vendégeit, akik­
nek kívánta, hogy jól érezzék 
magukat a város filai között.

A bőséges vacsora elfogyasz­
tása után a gyermekek szobájukba 
mentek, ahol viselkedésükre nézve 
oktatta őket ki Rudolf Rezső ta­
nár a vezetőjük és segítőtársa 
Korbely Béla tanító.

A gyermekek a főváros külön­
böző részeiből valók és fele 6—10 j 
éves elem ista, fele pedig 10—12 
éves középiskolás.

lőtékonycélu előadás 
a Városi Színházban

Ma szombaton este fél 9 órai 
kezdettel a Magyar Játékszín Ka­
mara Színház az összes békés­
csabai jótékonycélu nőegyesületek J 
bevonásával nagyszabású előadást 
rendez.

Színre kerül ez alkalommal Ger­
hardt Hauptmann világhírű szin- 
játéka a „Hannele."

A rendkívül olcsó helyárak (20 
fillértől 1 pengőig) lehetővé teszik 
mindenkinek, hogy megismerje és 
élvezhesse ennek a kiváló társu- ! 
latnak valóban művészi, átlagon j 
felüti nívójú játékát.

Az előadás tiszta bevételét jó­
tékony célra fordítják. j

Remélhető, hogy a szinházkzd- j 
velő közönség nagyszámban jele- j 
nik meg a ma esti előadáson. I

Időjárás
Á békéscsabai zneíeoroióglai 

megfigyelő állomás jelentése 
1933. julius 7 én délben. 
Hőminimum —f- 12 2 C° j
Hőmaximum + 26'6 C°
A föld felszínért + 10 5 C° 
Légnyomás 760*1 mm
Csapadék 0*0 mm

A budapesti meteorológiai Intézel 
Jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Északi szél, felhősödés, 
egyes helyeken, főleg északkeleten 
esők, a hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

KöRöSVIDÉK

Nem napolták el a londoni konferenciát
London, julius 7.

A világgazdasági konferencia 
csütörtök estére várt elnapolása 
nem következett be. Az értekez­
let elnöki tanácsa minden vára­
kozás ellenére úgy határozott, hogy 
a konferencia tovább folytatja 
munkáját, de most már csak a 
gazdasági kérdéseket tárgyalja, 
míg a pénzügyi és valutapolitikai 
kérdésekét teljesen kikapcsolja.

Angol hivatalos körök erélyes 
életmentés! kísérletei ellenére az 
angol sajtó nem igyekszik túlbe­
csülni a világgazdasági értekezlet 
életben hagvott roncsainak jelen­
tőségét. A Financi News „haza­
járó kísértetnek“ nevezi, mig a 
Morning Post szatirikus hangú 
cikkben dicsőíti Panama bölcses 
ségét, mert nem képviseltette ma­
gát az értekezleten.

„Nem filológusokat, 
hanem jellemeket és művelt embereket

kell nevelni“
Dr Szeberényi Lajos Zs. ev főesperes felsőházi beszéde

III. közlemény.
Felhozták itt, hogy a Budapesti 

Pázmány Péter-Tudományegyetem 
kérdésében az állam részéről mint­
ha visszaélés lenne, mert hiszen 
katholikus alapok létesítették, tar­
tották fenn ezt az egyetemet. Erre 
nézve is legyen szabad kitérnem, 
azt mondva, hogy először is az 
egyetemnél nem szükséges a fele­
kezeti alap, mert azt hiszem, mind­
egy, hogy katholikus módon, vagy 
luteránus módon gyógyitanak-e, a 
fizikát vagy vegytant nem szüksé­
ges felekezeti alapon tekinteni és 
mondhatjuk ezt a történelemre, 
talán a neveléstudományra, vagy 
a jogra nézve is. De éppen úgy 
lehet felekezeti eszméket hiredetni 
a mai egyetemeken is, ugyanúgy, 
mintha azok felekezefi egyetemek 
volnának. De azt látjuk, hogy ma­
gának a katholikus egyháznak sem 
használnak a katholikus egyete­
mek. Hiszen ma már más világot 
élünk. Látjuk például Spanyolor­
szágot, ott vannak a katholikus 
egyetemek, hát jobb az egyház 
helyzete ott, mint nálunk ? Azután, 
ha vesszük azt a Pázmány-féle 
alapítványt, hiszen az arra semelég, 
hogy a hittudományi kart fenntartsa, 
hát még a többit. Azt a magyar 
állam tartja fenn. Én tehát azt 
mondom, vallja ez az egyetem 
büszkén, vallja bátran, hogy ma­
gyar tudományos egyetem, ennek 
szolgálatában áll és semmiféle fe­
lekezetiek nem áll szolgálatában 
közvetlenül. Közvetve igen. Mert 
amennyiben a tudományt, ameny- 
nyiben az igazságot, amennyiben 
a nemest és a jót szolgálja, min­
den egyháznak használ.

Hogy most már egy kicsit érint­
sem ezt a kérdést is, felemlítette 
itt Széchenyi Aladár nagy méltó­

ságú felsőházi tag ur, hogy ő hive 
az „egy akol, egy pásztor“ elvnek, 
de ha már több akol van, leg­
alább megértés és egyetértés le­
gyen. Azt hiszem, hogy ha Ma­
gyarország történetét nézzük, azt 
látjuk, hogy a sok akol nem ár­
tott, sőt talán a múltban még a 
függetlenség megtartására is hasz­
nos volt. De különben is én nem 
tartok szerencsésnek olyan orszá­
got, amelyben csak egy felekezet 
van *de szerencsésnek tartok olyan 
országot, amelyikben több feleke­
zet s egyetértés és béke van. Is­
mét rámutathatok Spanyolországra, 
Mexikóra, ahol egy felekezet van. 
Hát jobb ott a helyzet ? Nem 
jobb, A felekezetek bizonyos te­
kintetben egymást is ellenőrzik és 
bizonyos tekintetben egymásra is 
hatást gyakorolnak. Ma minden 
felekezetnek eszébe kellene jutnia, 
hogy ne veszekedjünk, ne civa­
kodjunk, ne harcoljunk egymás 
ellen, mert ott van a háttérben 
egy rettenetes rém, aki azt mond­
ja: „Úgy, hát ti keresztények, zsi­
dók, mohamedánok, budhisták nem 
fértek meg egymás mellett? Na, 
majd csinálok én rendet, mind­
nyájatokat eltöröllek!" Hát ezután 
az állapot után vágyakozunk mi? 
A mai nagy veszedelemben [min­
den felekezetnek egyik fő feladata 
legyen, hogy békében, egyetértés­
ben tegye meg a maga köteles­
ségét, de becsülje meg a szom­
szédját. (Helyeslés a középen)

T. Felsőház! Érdekes változáson 
megy át ez a világ. Az orosz ál­
lamegyház legtürelmetlenebb em­
berei, akik nem akartak elismerni 
az orosz államegyház mellett sem­
mi mást, most ott a szibériai er­
dőkben együvé kerültek a sze­
gény szektáriusokkal, akik őket

NYITOTT 
TETŐ l CSABA MOZGÓ HŰVÖS 

TEREM!

Helyárak minden előadásra 15—60 fillérig !
Julius 7-8 9, p ukk szombat Sél 7, Sél 9, vasárnap 3-5-7-9

á „staging fool“ rendezője: L. Bacon műre:

Tündöklőasszonyok
Látványos revü-vígjáték. Főszereplők :

BEBE DANIELS, 6. BRENT, W. BAXTER
és 200 csodaszép reviigörl.

Zenés hajókirándulás. — London.

! segítik, betegségükben ápolják és 
most látják, hogy:,, Nem volt jó 
az a mi eddigi politikánk." Ennek 
a hivatalos orosz egyháznak egyik 
legnagyobb alakja azt mondja: 
„Most látom csak, hogy a feleke­
zetek csak falak, amelyeket csak 
emberek építettek, de az Isten 

I magasan van és arra né', hogy 
i ezek között a falak között ki volt 

becsületes, ki volt őszinte, ki volt1 • » ümvo.
Én nyugodtan nézek a jövő elé 

a több felekezet ellenére, mert azt 
tartom, hogy nincsen Európában 
még egy állam, amelyik annyit for­
dítana felekezeti célokra, mint Ma­
gyarország. Ezt be fogom bizonyí­
tani elsősorban a gimnáziumoknál. 
Mig egy olyan nagy államban, mint 

I Németország, csak egy felekezeti 
! gimnázium volt, — nagy közüle- 

tekben a gimnáziumi oktatást szin- 
I tén nem tartották felekezeti fel­

adatnak — nálunk segélyt adnak 
minden felekezetnek arra, ha gim­
náziumban akarja nevelni az ő hit- 
sorsosainak gyermekeit. Mármost 
előkerült maga az iskolai reform. 
Úgy látom, hogy ismét a latin 
nyelv hathatósabb tanítására akar­
nak figyelmet fordítani és nem 
gondolnak arra. hogy például az, 
aki ismerteti a Bismarck alatti 
német közoktatást, azt mondja, 
hogy Németországban annak elle­
nére, hogy kitünően tudtak latinul 
és görögül, mégis annyira belene­
velték a műveltségbe és filológiá­
ba az embereket, hogy amikor ki­
kerültek a gimnáziumból csak 80 
százalékuk többé nem vett köny­
vet a kezébe. Ez tehát a müveit 
háboruelőtti Németországról szól.

Nézetem szerint nem filológuso­
kat, hanem jellemeket és müveit 
embereket kell nevelni. Igaz, azt 
mondják, hogy annyira tódulnak a 
gimnáziumokba, hogy valami mó­
dot kell tanálni, vagy rostát, vagy 
szigort, vagy pénzt, csakhogy ne 
tóduljanak már annyian, mit csi­
náljunk annyi tanult emberrel. Hát 
ez a kornak egyik jellemvonása, 
ez a háború egyik következménye. 
Az emberek azt látták a háború­
ban, hogy mégis csak jobb a tiszt­
nek, mint a közlegénynek. Gon­
dolták, hogy ez is egyik ok, amiért 
tódulnak a gimnáziumokba és a 
középiskolákba. De van még egy 
másik ok. Azt hiszik, hogy min­
denki ur lesz, mert most ez a kor 
jelszava, mindenki ur akar lenni, 
mindenki uralkodni akar. 'Nézetem 
szerint vizsgaszigoritással nem fo­
gunk célt érni. Fognak tovább ma­
golni azok a szegény gyerekek és 
valahogyan át fognak menni. Né­
zetem az, hogy ne szigorítsák a 
gimnáziumokat, mert a szigorú gim­
náziumok egyszersmind lélekölő 
intézmények. Ott minden egyéni­
séget megölnek és csak ahhoz a 
grammatikához, vagy matézishez 
kötik a gyermekeket és mire ki­
kerülnek a gimnáziumból, hülye 
egyénekként jönnek ki. Nekem az 
a nézetem, hogy evvel a mód-

Békéscsaba, 1933. évi július 8.

Folyik a kormányzói jogkör 
kiterjesztéséről szóló javaslat 

vitája
Budapest, julius 7. A képviselő- 

ház csütörtöki ülésén megkezdte 
a kormányzói jogkör kiterjeszté­
séről szóló törvényjavaslat általá­
nos vitáját, melyet Zsitvay Tibor 
előadó ínagy beszéddel vezetett 
be, A Ház a vitát pénteken foly­
tatja.
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szerrel nem lehet segíteni. De én, 
mint laikus, mert nem vagyok eb­
ben szakember, mégis ajánlok egy 
módszert.

Azt ajánlom, méltóztassék a 
gimnáziumokban és a középisko­
lákban elrendelni a testi munkát, 
mert nálunk az a beteges irány 
van, hogy azt hiszik, hogy aki ké­
zimunkát teljesít, az már nem ur. 
Ha a munkát meg tudják becsülni 
— hiszen Amerikában is vannak 
ilyen iskolák; nálunk is fogják 
azokat az ifjú urakat munkára és 
dologra —, akkor azután nem lesz­
nek olyan esetek, mint amilyenre 
rá tudok mutatni, hogy eljön egy 
nyolcgyermekes szegény özvegy­
nek a fia, hogy segítsük őt mert 
a közgazdasági egyetemre jár, de 
otthon nincs mit enni a többi 
testvérnek. Akkor látni fogják, 
hogy mindenkinek kell ebben az 
országban dolgoznia, nemcsak lel­
kileg, hanem testileg is és akkor 
bizonyára apadni fog a tolakodók, 
betódulók száma. Mert mi talán 
mégsem követjük a szovjetnek azt 
az elméletét, hogy arra kell töre­
kedni, hogy a napszámosok is 
egyetemi hallgatók legyenek, mert 
azt hiszem, akkor azután vége is 
lesz a munkának és már csak 
rekvirálásból fog állani a világ.

Folyt. köv.

I HÍREK j
íratás

\ égre elindult és végigsuhant a 
mezők feleit az áldó meleg. Rá­
hullt a magasság áldása és ki­
buggyant a várvavárt csoda: a 
termés. Megjelent fenségesen, mint 
az élet ura és ünnepi köntösben 
uj életre tüzelte az aggódó, csüg­
gedt embert. Uj hitet adott az 
ujraküzdéshez és uj reményt az 
ujrareménykedéshez. Derűt hozott 
és szint préselt ebbe a forgó meg­
dermedt sártekébe.

Kint, a határban végre megpen- 
dülnek a kaszák és lassan-lassan 
nekilendülnekJaz aranysárga, érett 
buzatengernek. Erősen megkésve, 
erősen meggyötörve ugyan, de 
vidul a határ: aratás kezdődik.

Egy dermedt várakozás, egy 
kínos nyugtalanság ért ezzel vé­
get.

Felszakad kínt a mezőn az élet 
és elönti a földeket, mint tavasz- 
szal a fákat a virág. Egy himnusz 
harsán fel, fellegek ^szétszóródnak 
és végigsuhan napfény-lábával az 
öröm. Lent a földön levett kalapu 
emberek állnak a búzatáblák előtt 
és halk imát mondanak: „Mi 
Atyánk.“

Dr. Yass István.

— Előléptetések. A m. kir.
pénzügyminiszter a gyulai kir. 
pénzügyigazgatóságnál Elek Lajos 
kir, pü. főtanácsost a pénzügy­
igazgatóság vezetőjét a VI. fiz. 
osztályba, dr Nagy Dezső pü. ta­
nácsos igazgató helyettest és Cse­
resnyés Ödön pü. tanácsost a 
gyulai kir. adóhivatal főnökét a 
VII. fiz. osztályba léptette elő. Az 
előléptetések vármegyeszerte örö­
met keltettek.

— Előléptetés. Bendák Gyula 
segédtanfelügyelőt a VIII. fizetési 
osztályba léptette elő a kultusz- 
miniszter.

— Fáry István ipari főfel­
ügyelő. A kereskedelmi miniszter 
Fáry István iparfelügyelőt a békés­
vármegyei íparfelügyelőség veze­
tőjét ipari főfelügyelővé nevezte 
ki.

KORÖSVIDÉK

.. 7“ Dr Illyés Tivadar gyulai
ügyészt saját kérelmére Sze­
gedre helyezték. Gyuláról jelen­
tik Az igazságügy miniszter dr 
Illyés Tivadar királyi ügyészt saját 
kérelmére a szegedi ügyészségre 
helyezte át.

— Halálozás. Mézes Jánosné, 
Mézes János számvevőségi főta­
nácsos, vármegyei számvevőségi 
főnök felesége 49 éves korában, 
hosszas betegség után július 6-án 
elhunyt. Temetése pénteken dél­
után volt nagy részvét mellett 
Gyulán a Szentháromság temető­
ben.

— Eleki hírek. \ Körös vidék 
tudósítója jelenti : Julius 2-áu, va­
sárnap tartották a szokásos búcsút, 
mely alkalommal szokatlanul nagy­
számban zarándokoltak Elekre 
még a román megszállt területről 
is. Az ünnepi főpapi misét dr 
Csepregi Imre róm. kath. apát, 
kerületi esperes, makói kamarás­
plébános pontifikálta fényes papi 
segédlettel. Az egyházi énekkar 
Wagner Alfréd Szentháromság­
miséjét adta elő a szerző vezény­
letével, aki felajánlásra Mascheroni 
A ve Máriáját énekelte orgona- és 
ifj Bérczy Antal jogszigorló he- 
gedükiséretével. — Az eleki kér. 
szoc. egylet ifjúsága Ke vermesen 
junius 29 én adta elő Altnási Ti­
hamér „Cigány Finn" c. népszín­
művét. Ez alkalomból a ke ver­
mes! nagy vendéglő színházi helyi­
sége zsúfolásig meglelt közönség­
gel, amely úgy a jeles főszerep­
lőket, mint a kitűnő rendezőt, 
Hegedűs Béla káplánt és Wagner 
Alfréd karnagyot, a dalbetétek 
komponistáját melegen ünnepelte.

— Megtalálták a spanyolnátha 
bacilusát. Londonból jelentik, 
hogy három angol orvos egy 
szaklapban bejelentette, hogy meg 
t lálták a spanyolnátha kórokozó 
ját. A kitenyésztett bacillusokat 
menyétekbe oltották be, amelyek 
valamennyien megkapták a beteg­
séget.

SHBSSTT"
HENGER CSISZOLÁS
FŐIEN GELYCSISZOLÁS, |

Bg HEGESZTÉS
tengelytöltések, uj hengerfe­
jek és komplikált öntvények 
készítése acéllemezekből.

flQfiYáN mérnök
UvU I HU Békéscsaba.

* Étvágytalamságlnái, rossz gyo­
mornál, bédrék*ed!ésinéiL, renyhe 
■emésztésnél1, anyagcserezavaroknál, 
csalánkiütésnél és bőrvisdkieitiésnéíl a 
természetes «Ferenc József» kese- 
rűvíz rendbehozza a gyomor és be­
itek működését s megszabadítja a 
testet a fdjgyülemMt rothadó anya­
goktól; Az orvostudomány több út­
törője megállapította, hogy a kitűnő 
Ferenc József víz abszolút megbíz­
ható hashajtó.

— Reklámtáblák mentesítése 
a hirdetési dijak alól. A bel­
ügyminiszter 79 300/1933. B. M. 
szám alatt körrendeletét bocsátott 
ki a főváros polgármesteréhez és 
valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez. A rendelet a tö- 
megfogyasztási cikkeket termelő 
iparvállalatok reklámtábláinak 
ügyében a hirdetési szabályrende­
letek módosítására hívja fel a vá­
rosokat.

* Figyelem. Ha szépen és ol­
csón akar öltözködni, nézze meg 
selyemruhára való anyagaimat. Szig- 
ligeti-u 9. sz.

— Műsoros est. Az erzsébethelyi 
r. k. ifjúság f. hó 8-án este fél 9 
órai kezdettel jótékony célú tánc­
cal egybekötött műsoros estét tart 
a Resicza-féle vendéglő nagytér-* 
méhen. Műsormegváltás szemé­
lyenként 50 fillér.

— Küzdelem a tisztaságért 
és a zaj ellen. A Csendliga, az 
0. K. E és H. O Sz. közös ak­
ciója 1000 darab (40 sorozat) kert­
es mezőgazdasági, honismertetö 
és egészségügyi nagv faliképet és 
több könyvdijat tűzött ki azon is­
kolák és egyesületek részére, ame­
lyek a legmegfelelőbb választ ad­
ják a következő kérdésre : Miké 
pen lehet az ifjúságot és annak 
utján a nagyközönséget rávezetni 
arra, hogy saját érdekében laká­
sát tisztán tartsa, az épületet és 
berendezését kímélje, továbbá zaj- 
csi nálással mások munkáját és 
éjjeli nyugalmát ne zavarja ? Vé­
gül az ilviránvu nevelőmunka te­
rén a pályázó iskola, illetve egye­
sület mit tett és milyen eredményt 
ért el ezideig ? A válaszok iulius 
hó 20 ig küldendők be az Orszá­
gos Közegészségügyi Egyesület cí­
mére, (VIII, Eszterházy-utca 14— 
16.). — Ugyanott levelezőlapon 
előre bejelentendő a pályázaton 
való részvétel.

* Akiknek a szívműködése ren­
detlen, erőlködés nélkül úgy érhet­
nek el könnyű székelést, ha na­
ponta reggel éhgyomorra megisz­
nak egy kis pohár természetes 
»Ferenc József« keserű vizet.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, H., ANDRÁSSY-UT 6.

Julius 7-én, 8-án és 9-én, pénteken, szombaton és vasárnap.
Hétköznapokon délután 4, Ví7 és este V* 9- vasárnap délután 3, 5, 7 és este 9 érakor.

ban, sürgősen KlUllU# hinthető :

Ujtipnsu

Autó- Traktor Szaküzletben
Andrássy-ut 7. (Kocziszhy palota).

— Kitoloncolják az országból 
a csehek szolgálatában állott 
drótost. Szegedről jelentik : Csü­
törtökön tárgyalta a szegedi Ítélő­
tábla Zima Mihály cseh állampol­
gár, volt békéscsabai drótos ügyét, 
aki hónapokon keresztül nyíltan 
becsmérelte és gyalázta ismerő 
sei előtt a magyar nemzetet s 
ugyanakkor dicsőítette a cseh­
szlovák államot, (nyilván fizetésért). 
A törvényszék Zimát nemzetgya- 
lázásért három hónapi fogházra 
Ítélte, s egyben kitiltotta az or­
szág területéről. A tábla helyben 
hagyta a törvényszék ítéletét s 
minthogy Zima a három hónapi 
fogházbüntetést vizsgálati fogságá­
val már kitöltötte, azonnal kito 
ioncolják az ország területéről, s 
többé ide vissza nem térhet.

— Matuska rabolni akart.
Budapestről jelentik : Matuska mai 
kihallgatása során a biatorbágyi 
merénylet részleteire került a sor. 
A vizsgálóbíró kihallgatta azt a 
csendőrőrmestert, aki elsőnek je­
lent meg a merénylet színhelyén 
és egy járókelőt igazoltatott, aki 
Matuska volt. A csendőr határo­
zottan állította, hogy Matuska egy 
idegen koffert akart elvinni. Ez a 
tény amellett szól, hogy Matuska 
rablás! szándékból követte el a 
merényletet.

— Rablőkaland Romániában.
Bukarestből jelentik: Pár nappal 
ezelőtt Slobosin község határában 
két zsidó fiatalember és két zsidó 
leány hullájára akadtak a patak 
medrében. A nyomozás során ki­
derült, hogy a vagyonos zsidó 
családból származó két fiatalem­
bert és leányt négy parasztfiu 
gyilkolta meg rablást szándékból 
és tettük elkövetése után Szovjet- 
Oroszországba akartak szökni, de 
még idejekorán elíogták őket. A 
nyomozás tovább folyik.

— Kutbaugrott egy leány, de 
kimentették. Pénteken délelőtt 
Er/sébetheiyen az egyik fedetlen 
kútba öng^ ilkosságiszándékból bele 
ugrott D. J. 17 éves bcsabai leány. 
Tettét azonban még idejekorán 
észrevették sz arrajarók és ki­
húzták a kutbói, mielőtt komo­
lyabb baja történt volna. Annak 
okát. hogy miért akarta a fiatal 
leány eldobni az életet magától, 
nem tuóiák.

Max Hansen és Alpár Gitta egyetlen idei Sílmegyiittese:

SZIVEK HIRáLYNÖtf
Filmoperette 10 felvonásban. Főszereplők : ALPÁR GITTA és MAX HANSEN.

Ezúton is felhívjuk a figyelmet a jelenkor legkitűnőbb énekesnőjének tüneményes elő­
adására, mely maradandó élményt nyújt. — Megelőzőleg:

Úti kalandok
Fox varázsszőnyegén a világ körül és ,

Fox Journal (A világ hangja)
A legújabb események hangos felvételeivel.

Filléres öclyáraR ! Filléres QelydraK l
Ny Alti zóNAEcőanAsoMCi

^^Naponta az EÜTSŐ KÉT ECÖADJÍSBa teljes műsor íélbelyárakksl.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

golyóscsspAgyjsvitis,
MflNOMETER-feszméríí javítás, 
osztályozd SORTÍR HENGER- 
s KEFE1AVITÍS, rostalemezek, 

dobsinek, csavarok, kazán - 
csdvek, dugattyúkarikák, 
hegesztések készülnek:

DORN I. J. gépgyár
BÉKÉSCSABA. Kinizsi-utca 11. 
Telefon 143. — Hofhcrr Schrantz 

képviselet és géplerakat.
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— Anyakönyvi hírek. Szüle­
tések : Paulik Jánosnak leánya 
Ilona Katalin. Makoviczki András­
nak leánya Dorottya, Szemancsik 
Mihálynak fia János, Goldstein 
Istvánnak fia József, Kovács R.' 
Jánosnak fia Pál Ferenc, Rajnák 
Juliannának leánya Margit Klemen­
tina, Malatyinszki Pálnak fia Pál, 
Zaharidesz Györgynek leánya 
Ilona, Kelemen Gergelynek leánya 
Judit, Jakusovszki Pálnak fia Pál 
József, Nádas Pálnak leánya Ju­
dit, Kántor Mihálynak fia Pál, 
Marik Máriának fia János. — 
Házasságkötések: Dr Polgár Ignác 
Róna Évával, Schmidt Antal Piti 
Judittal. - Halálozások: Sze- 
coancsik János 1 napos, Hra- 
bóvszki János 66 éves, Hovorka 
János 4 éves, Mácsok Ilona 7 
hónapos, Juhász István 49 éves, 
Hogyján Vilmos 27 éves, Sipos 
Ilona 21 éves. Özv. Madarász 
Györgyné Viktor Katalin 55 éves, 
Özv. Kocziszki Andrásáé Such 
Mária 73 éves, Szelcsánu Jánosné 
Sipos Mária 60 éves.

* Amikor arcszíne fakó, szür­
késsárga és tekintete bágyadt, ami­
kor szomorú, nyomott hangulat és 
nehéz álmok gyötrik, amikor epe­
pangás, gyomorfájás, felfúvódás és 
fejnyomás kínozzák, olyankor taná­
csos néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1—1 pohár természetes 
»Ferenc József« keserű vizet inni.

— A szfebó „kivasalta,, a me- 
kegő suszterinast. Gyuláról je­
lentik : A kecskeméti törvényszék 
könnyű testisértés vétségéért negy­
ven pengő pénzbüntetésre Ítélte 
Czakó László nagykőrösi szabó­
mestert, aki egy cipésztanoncot 
„kivasalt." Czakó szabómestert 
egy suszterinas mekegéssel csú­
folta. A szabómestert ez annyira 
felbosszantotta, hogy* elfogta az 
inast, ráfektette a vasalódeszkára 
es kivasalta a nadrágjai. Az inas 
könnyű sérülést szenvedett. Ezért 
került Czskó a törvényszék elé.

átTáborozni mentek a „Munkácsy 
cserkészek

A békéscsabai 239. sz, „Mun­
kácsy “ cserkészcsapat csütörtökön 
este a pesti személyvonattal tábo­
rozásra ment.

Sebestyén Dénes cserkés? csa- 
patparancsnok vezetésével mint­
egy harminc cserkész táborozik az 
idén Lábatlanban. (Esztergom me­
gye.)

A csapat lábatlan! táborozása 
k. b. három és fél hétig tart. 
Onnan a gödöllői világ jamboreera 
mennek a Munkácsy cserkészek.

20 filléres milliók könyve! 20
268. P. Heath : Vakmerő játék.
269. Courths Mahler: A szerelem végtelen. 

I. kötet. ^

Kapható
a Körösvidék könyvkereskedésében.

A közönség köréből
Szövetkezeti hentesüzemet 
szerveznek a fogyasztók

Az alábbi sorokat kaptuk : 
Tekintetes Szerkesztőség! 
Kérem szíveskedjenek nb. lapjuk­

ban közölni az alábbiakat.
A békéscsabai hentesek nevé­

ben nyilatkozó húsiparos szak­
osztálytól a következőket bátor­
kodunk kérdezni:

Aránvbanállónak tartja e a hús­
árak 8 filléres, tehát a sertés zsír­
jára is átszámítva alig 3% nak 

• megfelelő árleszállítást az élőser­
tés árában történt közel 40%-os 
áreséssel?

Milyen számtani művelettel hoz­
zák ki a 60 — 65 filléres élősertés­
ből kitermelt zsir 180 filléres árát 
és húsáért 132—152 fillért ?

Mivel magyarázza azt, hogy a 
fővárosi hentesek lényegesen ol­
csóbban árusítják a húst és zsirt 
mint a helybeliek, holott nyilván­
való, hogy a pestiek fuvarral, vá­
sári és egyéb költségekkel terhel­
ten mintegy 15%-al drágábban vá­
sárolják az élősertést ?

! Végül: Mentesítve van e a hen­
tesipar a hatóság ármegállapitó 
beavatkozásától ? Mert ha igen, 
akkor a közönség a történtek után 
senkitől sem remélhetvén igazsá­
gos ügyében támogatást, úgy kény­
telen védekezni, hogy addig is, 
amíg a tervezett szövetkezeti hen­
tesüzem megkezdi működését, a 
fővárosból hozat zsirt, ahol a 
márkázott príma sertészsír kilo- 
gramja 126 fillér 25 kilós tételek­
ben és a zsir nem esik fogyasz 
tási adó alá, tehát semmi költség 
sem terheli fuvaron kívül. Ezt 
fogják egymás között a háztartá­
sok szétosztani, a sertéshús fo­
gyasztást pedig addig lehetőleg 
kerülik. Ez lesz a védekezésünk 
és reméljük nem lesz eredmény­
telen. Sőt lehet, hogy ez az üzem, 
amit a hentesek magatartása hív 
életre, a jövőben nivellálni fogja 
az árakat.

Soraim szives közlését köszönve 
megbízóim nevében is maradok

teljes tisztelettel:
Egy fogyasztó.

SZÍNHÁZ

A kiadásért felelős Uhrin János.

Játék a kastélyban
Kitűnő rendezésben zökkenő 

nélküli nagyszerű előadásban él­
vezte végig Molnár Ferencnek 
ezt az igen szellemes vigjátékát 
az elég szépszámú közönség. A 
vígjáték tárgya két operett írónak 
küzdelme uj darabjuk sikeréért. 
E küzdelem elé a halálosan sze­
relmes fiatal zeneszerző s a kin­
cset érő primadonna szerelmi 
viszonya mulatságos és fordulatos 
jelenetek során át sok akadályt 
gördít.

Bársony Aladár, Túrái hálás 
szerepében nagyszerű alakítást 
adott. Dr Laczkó József, Jelűnek 
Pál és Pető Endre tudásuk leg­
javát adva, sikerrel vitték előre a 
darabot. Szepessy Edith a hisz­
térikus színésznő szerepében re­
mekül állta meg a helyét. Kelle­
mes orgánuma és jó játéka egy­
aránt dicséretet érdemel. Palóczy 
László titkár és Andrássy Márton 
a lakáj ugyancsak sikerült figu­
rák voltak. A közönség végig ka­
cagtatta psolta a pompás előadást.

Heti műsor;
Szombaton délután 4 órakor 

Botrány a Savoyban vígjáték 20— 
80 filléres helyárakkal.

Szombaton este fél 9 órakor: 
A helybeli Nőegyesületek rende­
zésében. Jótékonycélu előadás: 
Hannele. 20—100 filléres hely­
árakkal.

Vasárnap délután 4 órakor: 
Becsületes megtaláló! Vígjáték. 
Filléres előadás ! 20—80 filléres 
kelvárakkal.

Vasárnap este fél 9 órakor: 
Az igazi asszony, vígjáték.

Elveszett
kedden délután az Apolló 
Mozgó környékén egy

antik mentő.
Megtalálója jutalom ellenében
Ujkígyősi-utca 14 sz. alatt 
jelentkezz £ n.

A rádió szombati műsora:
6'45: Torna. — Utána Gramo­

fonlemezek. 10*00: 1. Garai: „Az 
obsitos.“ 2. A legcsendesebb sport 
(horgászás.) Közben Gramofon- 
lemezek. 12*05: Nyári Rudi és 
cigányzenekara. 1'30: Gramofon­
lemezek. 4 00: A rádióélet me­
seórája. 5‘CO: „Brahms.“ . Sebes­
tvén Ede előadása. 5*30: Losonczi 
Sweitzer Oszkár szalonzenekara. 
6 35: Mit üzen a rádió. 7T0: Ter­
ménytőzsdei árak. 7'20: Bodán 
Margit magyar nótákat énekel 
Rácz Béla és cigányzenekarénak 
kíséretével. 8 30: Pontos időjelzés, 
hírek, lóversenyeredmények. 845: 
„Nevető spanyolok*« Két egyíel- 
vonásos. 10'30: Időjárásjelentés. 
Majd Bachmann jazz Fekete Pál 
énekszámaival.
Alföldi Első Gazdasági Vasút.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. utazó közönséget, 

hogy Békéscsaba és Újkígyós kö­
zött f. hó 8-ától kezdve az alábbi 
kedvezményes menettérti jegyeket 
léptetjük életbe :

1. Békéscsabától—Újkígyósig és 
vissza 100 fillér.

2. Újkígyóst >1—Békéscsabáig és 
vissza 100 fillér, érvényes 24 óráig.

3. Csak hétfői napon érvényes 
piaci menettérti jegy Békéscsabától 
—Ujkigyósig és vissza 60 fillér. A 
jegy csak a megváltási napra ér­
vényes.

4. Csak szerdai és szombati na­
pokon érvényes piaci menettérti jegy 
Újkígyóstól—Békéscsabáig és visz- 
sza 60 fillér. A jegy csak a meg­
váltási napra érvényes.

Békéscsaba, 1933. év julius hó 
7-én.

Igazgatóság.

VALUTÁK:
font 19 29 I9 60

160 Cseh koron® 16*93 -17(5
iOO Dinár 7*20—7,50
100 Dollár 415 00 425 00
1Ö0 Francis frank Ű. 30—22 5t> 
WO Leu 3*40 —3 44
100 Lira >9 90 30 2 :
100 Német márka 35*70--136*6 3 
\ 0C Svájci frank 1-0*79—111*40.

Határidős piac
Irányzat: Elgyengült forgalom 

élénk-
GABONAÁRAK:

76 kg. tv. búza 13X0—13 55
77 kg. tv. búza 1325 <3 85
78 kg. tv. 13 50 —14 05
79 kg. tv 13 75 14 30
89 kg, tv. 13 85 14 40
Rozs 6'30 6 40
Sőrárp$ 11*00 -12*50
Takarmány árpz 8*10—8'20
Zab 8 15-8 25
Tengeri 7 90- 8-00
Korpa 5 25 - 5'30

A XÖRÖSVIDÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Faludi Irma: Táncok 2.— j
Szabó Pál: Papok, vasárna­

pok (regény) 3.—
Krúdy Gyula: Az első Habs­

burg 2.40
Mezey Lajos: Istenek lovagjai 3.— 
Földi Mihály: Szahara (re­

gény) 3 kötet 6.— I
Vándor Iván: Andrea arcát 

a nap felé fordítja (regény) 3.- 
Földi Mihály: Kádár Anna 

lelke (regény) 4.—,
Telléry M. Mária: Édes tizen­

hét elbeszélések 4.—

Dr. Czenner Jenő: Idegenfor­
galmi gazdaságpolitika 3.80

V
Magyar Regények 25-ik kötet

Székely Tibor: örök szövet­
ség (fűzve 2.—) kötve 3.—

Késáru piac:
Irányzat: Elgyengült, forgalom 

élénk. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a búza 15, rozs 20, 
tengeri 10 fillérrel olcsóbb má­
zsánként. A többi cikkek árai 
változatlanok.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak : Fiatal könnyű 70—72, 
nehéz 80—81.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vae- 
tag betűvel szedett szó duplán szárait 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés,, 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések árt 

postabélyegben is beküldhető.

Trautsmandorf-Gerendáson 40 hold bérbe­
adó. Bővebbet Bohus M. Andrásnál, Jó- 
kai-u. 72. 3739

Igdsbocmlí, (használtat), összecsukható 
vaságyat megvételre keres Kovácsik János, 
Takarékpénztár Egyesületnél.

Zongora bérbeadó. Megtekinthető 
Weisz Istvánnál, Teleki-utca 1. Telefon 208

Körösiarcsal állomás mellett 114 
bold föld bérbeadó. — Bővebbet 
Wagner Mártonnál Mezőberény, Luther 
Márton-u. 10 sz. alatt. 3721

Ferenc József-tér 28 alatt £ úr ÓZD szo- 
bÚS utcai lakás kiadó. 3723

Fürjesen CZcröísxdltöl négyszögöles 
príma szántó szabadkézből jutányosán el­
adó. Érdeklődni lehet dr Czibesz Alfonz 
ügyvédnél, Katholikus bérpalotában.

fzgyäXObdM padolt udvari lakás kiadó 
I., Arany-u. 18.

Kété&ObdS u*cai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. IV., Eötvös-u. 2.

Kiadó augusztus 1-re egy kétszobás, 
konyhás CSalddí &dx, (csukott ve­
randa, kert, gyümölcsös). Tolnai-u. 11. 3740
Uj ßdromaxobds hallos lakás fürdő­
szobával, vízvezetékkel kiadó Munkácsi-u. 9. 

___________________________  3384
Különbejáratu utcai bútorozott szoba elő­
szobával, ellátással kiadó. Házikoszt kap­
ható. I., Ujkigyósi u. 23/1. 3703
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Kiadja és nyomtatja a Kórósvidék ri


